

行政院 洗錢防制辦公室 新聞稿

發稿日期：114 年 11 月 25 日

發稿單位：行政院洗錢防制辦公室

聯絡人：羅執行秘書韋淵

聯絡電話：02-2322-2618 分機 101

行政院洗防辦年度成果發表

打造全民參與洗錢防制教育

行政院洗錢防制辦公室今（25）日上午舉行年度成果記者會，由行政院林明昕政務委員、法務部鄭銘謙部長及金融監督管理委員會莊秀媛副主任委員，一同出席並致詞。後由行政院洗錢防制辦公室羅韋淵執行秘書報告今年在防制洗錢、打擊資助恐主義及資助武器擴張的推動成果。本年度洗錢防制辦公室除持續透過跨部會合作與制度升級，更首度以行動展、互動攤位、桌遊教具、Podcast 節目與校園合作活動，打造全民參與的防制洗錢教育模式，拉近政策與民眾之間的距離。

行政院洗錢防制辦公室羅韋淵執行秘書表示，今年度洗防辦的宣導策略以「深化互動、普及教育、跨族群接觸」為核心，協同法務部、金管會與地方政府，全年在運動賽事、路跑、市集、校園與偏鄉活動中設置行動攤位。現場透過互動問答、行動展板、迷你闖關與防詐體驗，讓民眾在輕鬆情

境中認識新興詐欺手法、帳戶風險與如何避免成為人頭帳戶，讓「帳戶要顧好、不要借給別人」成為民眾耳熟能詳的關鍵訊息。

為擴大青年接觸，今年度更首次推出校園「行動展」模式及「桌上遊戲教具」，結合漫畫式展版與低門檻互動裝置，巡迴全台多所國高中，以擬真案例、金流路徑拆解與角色故事情境，幫助學生理解詐騙如何引誘、洗錢如何運作、帳戶如何被利用，成為今年最具代表性的防詐青年教育專案之一。同時，配合偏鄉送暖與青少年保護活動，也進入南北各地學校，以更貼近在地語言與生活情境的方式，讓防詐知識普及到更多社區角落。

洗防辦羅執行秘書提到，這些創新宣導方式，象徵今年是洗錢防制宣導模式「全面轉型」的一年，不再依賴單向傳播，而是以互動、敘事與陪伴的方式，與民眾一起抵禦風險。除上述的國內深耕外，政府也持續推動政策協調、國際參與及公私協力。

「2025 年度防制洗錢打擊資恐及資武擴國際研討會」在今日上午由行政院林明昕政務委員、法務部鄭銘謙部長與金管會莊琇媛副主委共同主持，邀請來自泰國、日本、荷蘭、印尼及國際金融機構的代表，針對跨境犯罪、金融科技風險、預警機制與國際合作等議題進行深入交流。研討會將持續兩日，除分享全球最新洗錢犯罪趨勢，也協助我國檢察、調查、警政、監理及金融體系累積經驗，為迎接 2030 年 APG 全球第五輪相互評鑑奠定關鍵基礎。

行政院洗錢防制辦公室表示，今年的成果展現我國防制洗錢工作已從「制度建立」邁向「全民參與」，不只在國際法制趨勢上與世界同步，也在臺灣社會中落實教育普及。未來將持續推動創新宣導、強化公私協力，讓臺灣在下一輪國際評鑑中展現堅實韌性，讓每位民眾都能成為守護金流安全的關鍵力量。

